



# 第二届盐城坐标城市定向赛 树起全民健身新坐标

跑出快乐，跑出健康。1月2日，由共青团盐城市委员会、现代快报、中国邮政集团公司盐城市分公司以及盐城工学院体育运动委员会联合主办的“东台西溪杯”第二届盐城坐标城市定向赛正式开赛，1500多名运动员穿梭在盐城大市区，在奔跑中开动脑筋，发现城市之美、寻找运动乐趣。

“不论是规模还是影响力，本届定向赛搞的非常成功。”国内城市定向赛创始人徐超认为，作为一种全新娱乐与健身并存的运动方式，坐标城市定向赛已经成为盐城全民健身的新坐标，将影响到更多的市民和家庭。

现代快报记者 姜振军

## 寒冬早起 弥补去年错过的遗憾

腊月时节，虽然天气寒冷，但丝毫没有阻挡大家参赛的热情。一大早，身穿红色、紫色、绿色、橙色等10种不同颜色T恤的选手们就来到了盐城东方汽车广场，他们一个个笑容满面，随着音乐的节拍或蹦着跳着，或讨论着即将开始的赛事。

“去年没赶上，今年报名通道一出来我就拉着同事们报名了，这下可以好好弥补去年错过的遗憾啦！”早上7点，今年25岁的倪雯雯就赶到了东方汽车广场，她笑着说，相比于普通的跑步，定向赛充满未知，更有趣味性、互动性，非常受年轻人的欢迎，“夜里激动的几乎都没睡着，一直在想会有什么神秘的任务，很期待哦！”

在参赛的人群中，草裙、斗篷等千奇百怪的装束配上一张张画着五颜六色彩绘的笑脸，热情瞬间点燃了整个广场。原来，本次定向赛在首届的基础上全面升级，共设立了10条主题线路，除了传统路线以外，今年特别加入了“寻找西溪线”、“酷炫奇葩线”、“海量进货线”等创新路线。

现代快报记者注意到，本次比赛每名队员都配备了1张公交一日专用卡，除了跑步或徒步外，参赛队员们还可以通过乘坐公交车完成比赛。

## “西溪我来了” 要喊到120分贝

上午9点整，主办方一宣布比赛开始，五颜六色的参赛人群就开始从起点东方汽车广场涌向四面八方。

“拼图，这个太容易了。”在红星美凯龙，5号线即发现浪漫之寻找西溪线的金强接到第一个任务后高兴地说，“从小就喜欢玩拼图，虽然好长时间不玩了，底子还是有的。”只见他快速比划着，几十秒的时间就完成了董永七仙女雕塑的拼图。

当完成第一个任务，扫描二维码查看下一个任务时，系统跳出一个问题，“东台西溪有一座古寺，请说出ta的名字？”这可难倒了5号线的部分参赛队员，在试了几个答案都不对后，机灵的队员们立马掏出手机，输入正确的答案“泰山寺”之后，手机上终于显示闯关成功。

在先锋岛购物中心，任务是大声喊“西溪，我来了”，声音要达到120分贝以上才算闯关成功。“这个就要看团队协作的力量了。”5号线3号队来自东台西溪景区管委会，只见队长石爱红镇定地说，三、二、一，大家一起喊，“西溪，我来了……”竟然一下子喊到了125分贝。

“西溪是4A级景区，是首批国家级非物质文化遗产‘董永传说’的源头地。”据主办方相关负责人介绍，本次比赛创新推出浪漫之寻找西溪线，是“体育+旅游”的完美融合，让参赛者体验运动乐趣的同时，也掀起了一股全民休闲旅游的热潮。



## 寻找《草房子》 推广了全民阅读

中午11点15分左右，5位着统一服装的大爷大妈气喘吁吁地跑进盐都图书馆一楼，在登记获得任务后，他们很快找到了曹文轩作品专柜，并找出了一本《草房子》，翻开120页认真读了起来。“请问，这页最后一个字是什么？”大爷大妈很快答了出来。

“曹文轩是盐都区人，是我们盐城的骄傲。”队伍中已经59岁的朱明星说。“我们是‘七彩虹’队，都是爱跳广场舞的大爷大妈，平均年

龄55岁了。”虽然跑了不少路，但朱明星她们显得很轻松，“就因为天天跳广场舞，所以体力还能跟得上。”

作为本次赛事的协办方之一，盐都区图书馆也是出了不少点子。“曹文轩是盐城的名人，用他的作品当任务给选手阅读，很有文化气息。”盐都区图书馆副研究馆员王登佐说，城市定向赛活动群众参与面广，社会影响力大，有力的促进了全民阅读的推广。

## 定向赛树起 盐城全民健身新坐标

现代快报记者看到，中午11时许，就已经有队伍陆续到达了终点，让裁判员和现场工作人员都惊呆了，参赛队员们还真是有备而来啊。截止到下午2点左右，所有的参赛队伍全部完成了任务，回到了东方汽车广场。“要的就是这样的青春活力！继续奔跑吧，胖纸！”一位参赛队员赛后在微信朋友圈上写道。

东台西溪旅游文化景区管委会副主任陈莉表示，通过城市定向赛能扩大西溪的知名度，充分展现团队合作精神，挖掘城市文化，让大家更加了解城市的深厚底蕴，让市民在运动中享受乐趣，倡导更加绿色健康的生活方式。

“城市定向赛集运动、娱乐为一体，相比马拉松，定向赛对参与者的体能要求不高，参赛者可以利用公共交通结合徒步的方式完成比赛。门槛的降低、趣味性的增强，大大提升了定向赛的生命力。”在现场，国内城市定向赛创始人徐超认为，定向赛的举办及推广为广大参赛者提供了一个发现城市之美、加强交流的全新平台，有利于推动全民健身、全民健身，树起盐城全民健身的新坐标，为盐城打造创新赛事、景观体育的整体方向注入了新能量。

## 300多名志愿者 放弃假期在一一线

为了让比赛顺利进行，当天，现场有几百名志愿者放弃假期无私奉献着。现代快报记者注意到，从赛事起点到各个分点，再到服务和巡查，到处都能看到身着绿色马夹的志愿者们。他们有的负责参赛人员的签到、扫码，有的负责任务的安排等。

“活动当天有300多名志愿者参与到赛事当中，其中包括盐都卫校和盐城幼儿师范的学生。”主办方介绍，活动当天还有

来自江苏交广网爱心车队盐城分队和盐城市悦达汽车出租有限公司的爱心车队，他们一路跟着线路长全程巡线，为赛事的安全保驾护航。

本次赛事的所有突发情况主办方都已经考虑到。“若赛事进行中遇到突发情况，参赛人员可立即与爱心车队联系，接到呼叫后，距离参赛人员最近的车辆会第一时间赶往现场将伤者送往盐城协和医院救治。”主办方表示。

